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かすみがうら市議会運営委員会会議録 

                                               

令和４年１０月１４日 午前 ９時５９分 開 議 

                                               

出 席 委 員 

委 員 長  川 村 成 二 

副委員長  来 栖 丈 治 

委  員  鈴 木 良 道 

委  員  佐 藤 文 雄 

委  員  加 固 豊 治 

委  員  櫻 井 繁 行 

                                               

欠 席 委 員 

                                な  し 

                                               

委 員 外 議 員 

議  長  岡 﨑   勉 

副 議 長  田 谷 文 子 

                                               

出 席 説 明 者 

                                な  し 

                                               

出 席 書 記 名 

議会事務局長  大 久 保 勉 

議会事務局補佐  石 毛 一 朗 

議会事務局係長  柏 﨑 博 子 
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議  事  日  程 

令和４年１０月１４日（金曜日）午前 ９時５９分 開 議 

 

１．開  会 

２．議長あいさつ 

３．事  件 

 （１） 令和４年第４回定例会の運営について 

    ・一般質問時間の取り扱いについて 

４．諮問に対する答申（案）について 

５．そ の 他 

６．閉  会 

                                           

開 議  午前 ９時５９分 

○川村成二委員長 

 皆さん、こんにちは。 

 委員の皆様には、お忙しい中、お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は６名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 会議に入ります前に、岡﨑議長からご挨拶をお願いいたします。 

○議長（岡﨑 勉君） 

 皆様、おはようございます。 

 開会に当たり、一言ご挨拶申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、お集まりいただきまして、大変、御苦労さまで

ございます。 

 本日は、10月７日、貴委員会に諮問させていただきました、令和４年第４回定例会の運営につきまし

て、ご審議賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

 新型コロナウイルス感染症第７波では、かつてない規模で感染が拡大しましたが、重症化率は低下し、

入院をせずに自宅療養する陽性者の割合が高くなるなど、これまでとは異なる傾向が見られました。 

 国においては、水際対策の大幅緩和として、入国者数の上限撤廃、全国旅行支援による観光需要の喚

起策など、経済効果を期待した対策が進められております。 

 このように新型コロナウイルス感染症を取り巻く環境は、少しずつ変化しつつあるものの、基本的な

感染対策の継続は必要と考えております。 

 つきましては、３密対策など、引き続き前定例会の内容を踏襲したいと考えておりますが、本日は、

一般質問につきまして、ご審議いただきたいと存じます。 

 コロナ禍においては、これまで時間を短縮し、質問、答弁合わせて45分以内としております。私も議

長として、今まで何もなかったのでこれを続けていただきたいと思いますが、それぞれ、これまで検討

した細かいことにつきましては、議会事務局長のほうからも説明があると思いますが、どうぞ皆様いろ

いろご審議いただきたいと思います。議員のご意見を賜りたく、よろしくお願い申し上げます。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 
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 次に、書記を指名します。 

 議会事務局、柏﨑係長を指名いたします。 

 本日の日程は、会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

                                           

○川村成二委員長 

 本日の事件は、（１）令和４年第４回定例会の運営についてであります。 

 それでは、一般質問時間の取り扱いについてを議題といたします。 

 一般質問の時間制限について、事務局から説明を求めます。 

○議会事務局長（大久保 勉君） 

 それでは、一般質問の時間につきまして、ご説明をさせていただきます。 

 議長からご挨拶にもありましたとおり、事務局で幾つか制限時間を想定いたしまして、シミュレーシ

ョンをし、検討をさせていただきました。 

 感染対策の一つとして、一般質問の予定日については、午後１時半という開議の時間としております

が、これは、昼食休憩を挟まないといった対策でございまして、これは継続する必要があるものと考え

ております。 

 コロナ前の90分としますと、１日で２名の方しか対応ができないということで、会期日程に影響が及

びますので、現実的ではないというふうに考えてございます。 

 また、60分という時間を設定してみましたところ、１時間ごとに休憩をしましても、午後５時頃まで

には３名の方の対応が可能というふうな結果でございます。 

 ご承知のように、コロナを取り巻く環境、社会情勢も、少しずつではございますが変化をしておりま

す。また、現在の議員の皆様の任期におきます、最後の定例会といったこと、さらには、新市長就任後、

間もない時期といったこともございます。 

 これらを勘案いたしまして、これまでどおりのコロナ対策をしつつ、時間制限を緩和して、これまで

より15分ほど長くすることも選択肢の一つとして考えられるのではないかというようなところで検討を

させていただきました。 

 以上でございます。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 議長の挨拶にもございましたとおり、一般質問の時間制限についてご意見をいただきたいということ

と、議会事務局からの検討結果の内容を踏まえまして、ご意見等がございましたら、挙手の上、ご発言

をお願いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 

○佐藤文雄委員 

 議長がおっしゃっていることも分かりますし、今日も発表が1,000名を超えるという事態があるし、３

回接種したからといって安心はできないというのは現実だと思うんですが、今、事務局が、１時間取る

可能性があると、実験的なものがあるというので、私としては、できれば１時間いただきたい。45分だ

と、どうしても中途半端になって、残り、頭で調整しながら最後の質問をやって45分を少し、５分ぐら

い、50分ぐらいになっているのが現実だと思うんだけれども、やはり１時間というと、少しこちらのほ

うの余裕が出てくるんですよ。この前の質問もかなり、頭の中でずっと、一つ省いて、なるべく短くし
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て質問しているので、できれば１時間にしていただくと非常に私としてはいいと思う。 

一般質問なさる方もいいのではないかと思う。短くすること自体はいいわけですから。１時間の範囲

の中でやれば済むことですので、そういう提案、非常にいいというふうに私は思います。 

○川村成二委員長 

 そのほかございますか。 

○加固豊治委員 

 佐藤委員の意見、私もそれがいいのではないかと思う。今朝の新聞でも、かすみがうら市が14名の重

症者という、つくば市の人口、十何万人の都市と比べると、14名ということで、人口の割には多いので

はないかと思われます。ここでやはり、気を許さないで、令和４年最後の定例会。来年は当市の市議会

議員選挙があります。ここで、議員がコロナ感染しないよう、その１時間のシミュレーションの中で、

それまでに終わるという設定が事務局からされましたし、また、昼食休憩を挟まないで行ったほうが良

いと思います。ですので、60分で皆さんがよろしければ、私はそれでいいと思います。よろしくお願い

します。 

○川村成二委員長 

 そのほかございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、確かに佐藤委員の言われたように、個人の意見としての希望は当然いろいろあると思いま

すが、ここは議会運営委員会ですので、議会を運営する上で、どのような対応がベストなのかというこ

とで、皆さんに検討していただくのが重要です。 

 その中で、議会事務局より説明があったとおり、第４回定例会の会期日程は非常にタイトになってお

りますので、通常の一般質問人数がもし増えた場合、時間を伸ばすと日にちも増えます。そうするとそ

の後の特別委員会と特別委員会の予備日等の調整が非常に厳しくなりますので、そういった状況から、

60分が限度ではないかということと、あとは、一般質問の人数が、通常１日３名であれば３日間９名、

もし10名になった場合は、１日増えますので、その後の議案審査等の日程もうまく議会運営の中で調整

して、進めていかなければならないという状況になりますので、そういった、もろもろを考えていただ

いたときに、60分は可能なので、それはやむを得ないという判断でいきたいと思います。 

 そういった考えでよろしいですか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 暫時休憩いたします。   ［午前１０時０９分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。  ［午前１０時１２分］ 

 お諮りいたします。 

本件につきまして、議長からの提案もありましたけれども、我々議員、任期最後の定例会で感染者を

絶対に出さないという強い思いで、一般質問については午後開催を継続する。その中で、事務局で検討

していただいた60分の対応が１日３名で可能だという状況から、第４回定例会では、一般質問の制限時

間を60分として採用するということで進めたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 
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 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 暫時休憩いたします。   ［午前１０時１３分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。  ［午前１０時１５分］ 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 令和４年第４回定例会の運営について、答申（案）をタブレット端末にお送りいたしますので、お目

通しいただきたいと思います。 

 ここで、暫時休憩いたします。  ［午前１０時１６分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。     ［午前１０時１７分］ 

 それでは、答申（案）につきまして、ご意見又はお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発言を

お願いいたします。 

 ご意見等はございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ないようですので、ここでお諮りいたします。 

 本案のとおり、議長に答申し、各議員への周知については、10月20日、木曜日、一般質問通告の通知

の際に、タブレット端末に連絡したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 以上で、本日の日程は、全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 ないようですので、以上で、本日の議会運営委員会を散会いたします。 

御苦労さまでした。 

 

 

散 会  午前１０時１８分 

 

  



 6 

かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長   川 村  成 二 

 


